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Beslutningsreferat af Djøf Seniors repræsentantskabsmøde, der blev afholdt i DGI-Byen 
den 25. april 2025 kl. 12.00 -14.00

Der blev afholdt repræsentantskabsmøde i Djøf Senior den 15. marts 2024 med følgende dagsorden:

1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning

3. Orientering om Djøf Seniors regnskab for regnskabsåret 2023/2024

4. Fastsættelse af aktivitetsbidrag

5. Indkomne forslag

6. Eventuelt

Ad dagsordenens pkt. 1. Valg af dirigent
Bestyrelsen foreslog Marianne Levy som dirigent. Da der ikke var nogen modkandidater, konstaterede 
formanden, at Marianne Levy var valgt.

Dirigenten konstaterede at repræsentantskabsmødet var lovligt indkaldt. Dirigenten konstaterede 
desuden, at repræsentantskabet var beslutningsdygtigt, da 17 ud af 20 af repræsentantskabets 
medlemmer var til stede eller repræsenteret ved fuldmagt. Derudover deltog 23 medlemmer af Djøf 
Senior. Alle fremmødte har taleret men kun repræsentantskabet har stemmeret.

Herefter anmodede dirigenten om, at mødedeltagerne slukkede mobiltelefonerne eller satte dem på 
lydløs, og at man ikke tog fotos eller optog mødet på lydfil undervejs.

Ad dagsordenens pkt. 2. Bestyrelsens beretning

Formanden Ole Qvist Pedersen bød velkommen. Han takkede de mange fremmødte gæster for den 
store interesse og bød ligeledes velkommen til repræsentanterne og sekretariatet.

Formanden aflagde mundtlig beretning på bestyrelsens vegne. Beretningen vil efterfølgende kunne 
læses på www.djoef.dk. i sin fulde længde.

Formanden præsenterede bestyrelsen og bad dem rejse sig op og præsentere sig selv. Formanden 
fortsatte efterfølgende beretningen.

Bestyrelsen har arbejdet på at udvide demokratiet internt i Djøf Senior, og har oprettet 6 regionale 
aktivitetsudvalg. Alle udvalg har deres eget budget og laver herfra forskellige arrangementer i 
regionerne.

Sidste år havde Djøf Senior totalt 42 arrangementer - i år er der registreret over 70. Der er sket en 
voldsom ekspansion i arrangementer i Djøf Senior. Bestyrelsen håber, at folk er tilfredse med 
arrangementerne -det siger evalueringerne ligeledes at folk er. Udvalgene er fortsat åbne overfor gode 
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ideer til arrangementer. Så de fremmødte blev ligeledes opfordret til at melde ind, hvis de senere 
måtte have ideer til det udvalg de hører under.

Formanden nævnte de forskellige ’temaudvalg’. I flere år har Djøf Senior haft ’klima’ og 
’pensionsudvalg’. Nu er der ligeledes oprettet et ’kommunikationsudvalg’.

Klimaudvalget har haft en betydelig indflydelse på, at klima er kommet på dagsordenen i store Djøf. 
Dels ved tværgående møde i september sidste år. Derudover har Torkil Groving og Niels Morten Ejrnæs 
ligeledes været en del af tværgående projekt.

Pensionsudvalget har forbedret rådgivning for pensionisterne. Specielt dem som ikke er tilknyttet p+. 
Derudover har der ligeledes været afholdt møde med p+.

Hvem er medlemmerne af Djøf senior?

Formanden præsenterede statistisk oversigt i PowerPoint.

Årets Djøf senior. I april i år, afholdtes der for første gang arrangementet ”Årets Djøf Senior”. Her 
havde en arbejdsgruppe arrangeret en række foredragsholdere, som kom og holdt oplæg omkring 
seniorens rolle. Arrangementet blev afholdt hos Ældresagen og afsluttedes med kåringen af "Årets 
Djøf Senior. ”

Dirigenten spurgte efterfølgende, om der var bemærkninger eller spørgsmål til beretningen?

Følgende tilstedeværende kommenterede på beretningen:

Nina Bjørner, Merete Rønnebæk, Poul Erik Rasmussen, Peter Sanderhoff, Torkil Groving, Jens 
Albertsen, Niels Hoffmeyer, Merete Rønnebæk, Kirsten Olsen, Niels Hoffmeyer.

Formanden informerede, at der var flere emner, som ikke var med i den mundtlige beretning, men 
som vil være en del af den skriftlige beretning, som kommer på djoef.dk.

Der var herefter ikke flere repræsentanter, som ønskede at tage ordet til beretningen.

Dirigenten konstaterede herefter, at beretningen var taget til efterretning af forsamlingen.

Ad dagsordenens pkt. 3. Djøf Seniors regnskab for regnskabsåret 2023/2024

Dirigenten gav ordet til Sven-Karsten Topp for gennemgang af regnskabet for 2023/2024.

Oversigten viste de enkelte arrangementer.

Hovedparten af de penge Djøf Senior bruger, går til arrangementer.

Oversigten viste, at de fleste penge er brugt på medlemmerne. Fordelingen af penge til de forskellige 
regioner, passer med medlemstallet i div. regioner.

Regnskabet skal ikke vedtages, da det blot er til orientering.

Dirigenten spurgte, om oplægget gav anledning til spørgsmål?

Niels Hoffmeyer spurgte, om man planlægger at følge de statslige regioner, hvor Sjælland og 
Hovedstaden lægges sammen? Det gør man ikke.
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Power Pointen viste det nuværende budget for 2024-2025 -Her er aktivitetsbidraget en meget 
væsentlig del af økonomien. Det at Djøf Senior har fået flere penge, er ikke gået til andet end aktiviteter 
direkte til medlemmerne.

Der er ikke yderligere kommentarer.

Dirigenten konstaterede herefter, at regnskabet var taget til efterretning af forsamlingen.

Ad dagsordenens pkt. 4. Fastsættelse af aktivitetsbidrag

Dirigenten oplyste, at repræsentantskabet på repræsentantskabsmødet den 15. marts 2024 
besluttede at indføre et aktivitetsbidrag på 25 kr. pr. kvartal pr. medlem.

Aktivitetsbidraget fastsættes årligt på delforeningens ordinære repræsentantskabsmøde. Djøf Seniors 
repræsentantskab får dermed mulighed for hvert år at drøfte delforeningens aktiviteter og beslutte 
størrelsen af bidraget for det kommende budgetår, modsat det ordinære kontingent, der besluttes 
centralt i Djøf.

Bestyrelsen indstillede til, at aktivitetsbidraget for året 2025-2026 fortsætter uændret, dvs. 25 kr. pr. 
kvartal pr. medlem.

Formanden præciserede at aktivitetsbidraget udelukkende skal gå til medlemsaktiviteter. Af det beløb 
medlemmerne hos Djøf Senior betaler i kontingent til Djøf, går 93% til Djøf og 7% til aktiviteter blandt 
Djøf seniors medlemmer. Det øgende bidrag har derfor muliggjort en væsentlig forøgelse af aktiviteter, 
og det har ligeledes været muligt at lave et større arrangement som årets Djøf senior. Bestyrelsen 
foreslår derfor at man fortsætter med aktivitetsbidrag i det kommende budgetår som går fra 1. juni 
2025.

Povl-Kristian Jensen (gæst) støtter forslaget om de 25 kr. Han spørger om hvordan forslaget blev taget 
imod sidste år, da forslaget blev vedtaget?

Formanden forklarer, at der ikke tidligere har været så stor en medlemstilvækst.

Niels Hoffmeyer gør opmærksom på, at han er glad for at bidraget beholdes.

Det vedtages at det øgede aktivitets bid rag fastholdes.

Ad dagsordenens pkt. 5. Indkomne forslag

Dirigenten konstaterede, at der inden fristens udløb var indkommet følgende forslag fra Niels Morten 
Ejrnæs:

Djøf Seniors bestyrelse skal arbejde for at gøre kommunikationen mellem medlemmerne af 
repræsentantskabet både inden for Djøf Senior og generelt mellem repræsentantskabsmedlemmerne 
bedre. Djøf Seniors bestyrelse skal arbejde for, at repræsentanterne høres eller på anden måde 
medinddrages, når der skal træffes vigtige beslutninger for Djøf-medlemmer.

Dirigenten gjorde opmærksom på, at forslaget er kommet rettidigt -præcis inden deadline.

Niels Morten Ejrnæs har stillet forslaget og dirigenten læste forslaget højt i plenum.



Niels Morten Ejrnæs motiverede forslaget og dirigenten gav herefter ordet til formanden.

Formanden tilkendegav, at bestyrelsen tilsluttede sig det principielle i forslaget fra Niels Morten 
Ejrnæs.

Repræsentantskabet kommenterede Niels Morten Ejrnæs forslag, og var enige i intentionerne i Niels 
Morten Ejrnæs forslag om, at Djøf Seniors bestyrelse skal arbejde for at gøre kommunikationen 
mellem medlemmerne af repræsentantskabet både inden for Djøf Senior og generelt mellem 
repræsentantskabsmedlemmerne bedre.

Følgende tilstedeværende kommenterede på forslaget:

Bestyrelsesmedlem Marius Lyhne Knudsen, formand Ole Qvist Pedersen, bestyrelsesmedlem Torben 
Conrad, repræsentantskabsmedlem Merete Britt Rønnebæk, repræsentantskabsmedlem Jens 
Albertsen, repræsentantskabsmedlem Niels Hoffmeyer, bestyrelsesmedlem Susanne Lindholm, 
repræsentantskabsmedlem Cecilie Elisabeth Sveistrup, repræsentantskabsmedlem Michael Ulrik 
Lerche, gæst Anni Kristensen, repræsentantskabsmedlem Torkil Groving

Dirigenten og forsamlingen var generelt enige om at forslaget skal præciseres yderligere for at det evt. 
kan bringes til afstemning.

Dirigenten spurgte derfor om forslagsstiller ville trække forslaget tilbage?

Forslagsstiller præciserede at han havde stillet forslaget for at få “demokratiet” på dagsordenen.

Han syntes at det er ærgerligt at det kan være ’så svært at få sparket døren ind hos store Djøf’.

Dirigenten gjorde ham opmærksom på, at det ikke er en problemstilling som kunne løses på dette 
møde. Formanden tilkendegav at bestyrelsen vil arbejde videre med forslagets intentioner. 
Forslagsstilleren trak herefter forslaget tilbage.

Ad dagsordenens pkt. 6. Eventuelt.

Dirigenten konstaterede herefter, at den ordinære del af repræsentantskabsmødet var vel overstået og 
gav ordet til formanden for en afsluttende bemærkning.

Formanden Ole Qvist Pedersen afsluttede og takkede dirigenten for god mødeledelse, ligesom han 
takkede alle de fremmødte repræsentantskabsmedlemmer for god diskussion og takkede de 
fremmødte gæster for gode bidrag. Han var imponeret over at så mange gæster var mødt op.

Godkendt af dirigent Marianne/Levy den 14. maj 2025


